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ΠΥΡΑ στην κυβέρνηση για τις συνθήκες κράτησης και τις αποφάσεις του Ευρωδικαστηρίου

Σε κρίση τα δικαιώματα
Των ΑΛΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ, ANT. ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Η αρνητική θέση που καταλαμβάνει η χώρα μας στην προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
σύμφωνα και με τις σχετικές αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου, απασχόλησε χθες την 
αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή.

Οι βουλευτές της αντιπολίτευσης, αλλά και ορισμένοι της κυβερνητικής παράταξης εξέφρασαν την έντονη 
κριτική τους στην κυβέρνηση και ειδικά στον υπουργό Δικαιοσύνης Αν. Παπαληγούρα για την κατάσταση 
στις φυλακές και τις συνθήκες κράτησης των υπόπτων στα αστυνομικά τμήματα.

0 Ε. Βενιζέλος μίλησε για περίοδο κρίσης στα ανθρώπινα δικαιώματα. Συμπλήρωσε δε ότι πρέπει να μας 
ανησυχούν φαινόμενα, όπως οι υποκλοπές, η αυταρχική συμπεριφορά αστυνομικών οργάνων, αλλά και η 
αλαζονική συμπεριφορά δημόσιων λειτουργών προς τους πολίτες.

Ο Σ. Κοσμίδης προέτρεψε τον υπουργό να συμμορφωθεί η χώρα μας με τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Η Διάνα Κανέλλη υποστήριξε ότι στην Ευρώπη υπάρχει η θέση ότι η 
χώρα μας δεν έχει ολοκληρωμένο σχέδιο για τα κέντρα κράτησης. Στο ίδιο μήκος και ο Φ. Κουβέλης, που 
υπενθύμισε ότι έχουν σημειωθεί τέσσερις θάνατοι σε κρατητήρια το προηγούμενο διάστημα.

Ο πρώην πρόεδρος του ΣΥΝ Ν. Κωνσταντόπουλος πρότεινε (μαζί του συμφώνησε και ο Μ. Βαρβιτσιώτης) να 
συσταθεί ειδική κοινοβουλευτική επιτροπή για την παρακολούθηση των συνθηκών κράτησης στα 
αστυνομικά τμήματα.

Σημείωσε επιπροσθέτως ότι η χώρα μας είναι διαρκώς υπότροπη στα θέματα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Εφερε ως παράδειγμα τις συλλήψεις χωρίς ένταλμα, την κράτηση χωρίς κατηγορία, ενώ υπενθύμισε ότι η 
χώρα μας εμπλέκεται και στην υπόθεση με τη μεταφορά υπόπτων για θέματα τρομοκρατίας από τις 
αμερικανικές μυστικές υπηρεσίες.

Πάντως, και βουλευτές της Ν.Δ. εξέφρασαν τις ενστάσεις τους. Η Ελσα Παπαδημητρίου προέτρεψε την 
κυβέρνηση «να δει την αλήθεια που οι άλλοι στην Ευρώπη αναγνωρίζουν», ενώ ο Μ. Βαρβιτσιώτης είπε ότι 
η Ελλάδα δεν πρέπει να ζει στον Μεσαίωνα.

Από την πλευρά του ο υπουργός Δικαιοσύνης παραδέχτηκε ότι η κατάσταση στις φυλακές ήταν μέχρι πρό 
τίνος απάνθρωπη, καθώς στα σωφρονιστικά ιδρύματα στοιβάζονταν 10.000 κρατούμενοι αντί για 5.000 που 
προβλεπόταν. Επανέλαβε ότι η κυβέρνηση προχωρά ταχύτατα στην κατασκευή 8 νέων φυλακών, ώστε να 
ολοκληρωθεί ο διαχωρισμός μεταξύ υποδίκων και καταδίκων. Δεσμεύτηκε τέλος ότι έως το καλοκαίρι το 
σωφρονιστικό κατάστημα στον Κορυδαλλό θα μετατραπεί σε αμιγώς φυλακή υποδίκων.
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